#### 山水间农庄



云师大附小金牛校区四(3)班 指导老师:李晓媛

山水间是舅舅经营的一个农庄,在峨山 的一个小山村旁,是我假期最喜欢去的地方。

它位于两山的怀抱之间,一条小溪川流而 过,因此得名"山水间"。一进大门,左边栽着一 排杨梅树。春天,杨梅树枝繁叶茂,高大挺拔,像 一排大伞撑在池塘边上。它们舒展着四季常绿 的枝条,在阳光中欢笑着迎接客人的到来。端午 过后,紫红紫红的杨梅,像一盏盏小灯笼挂在树 上,可爱极了! 树下的绿草地上开满了野花,像 宝石镶嵌在玉带上面。杨梅树的左边是一个大 池塘,池塘平静得像一面镜子,可以映出蓝天和 白云的秀姿。一阵微风吹来,水面泛起层层涟 漪,像是小鱼在抖动她的锦衣。很多人坐在杨梅 树下,一边吃杨梅一边钓鱼,非常惬意!

再往里走,可以看到一块椭圆形的大石 头,上面刻着"山水间"三个字,非常醒目。石 头周围的花坛里开满了紫色的小花,花槽里还 有几簇狗尾草,在夕阳的斜照下,层次分明,像 一幅淡淡的写意画。

在大石头的右边,有一条小溪顺着山庄 流淌。小溪的中间有四个台阶,溪水穿过台阶 像瀑布一样欢快地舞蹈。溪水很清,可见许多 的虹鳟鱼,有的在悠闲地吐着泡泡,有的喜悦 地溅起白色的水花,有的三五成群快活地嬉 戏。水底还有很多的鹅卵石,五颜六色的,把 溪水映衬得极美。小溪的旁边有许多柔软的 沙子,踩上去感觉就像踩在棉被上,舒服极了!

美食也是这里的一大特色,舅舅推出了 三吃虹鳟鱼,鱼肉可做生鱼片,鱼皮油炸,鱼骨 煲汤,非常鲜美。除此之外,还有中华鲟、娃娃 鱼、青鱼、鲤鱼、草鱼……爱吃鱼的朋友们不容

山水间一年四季景色宜人,是避暑的好 地方。欢迎大家来山水间做客!

# 我和婆婆的园子

云大附小四(6)班



《奇妙的世界》/ 黄瑞桢

周煜宸 云师大附小文林校区五(10)班 指导老师: 孙婧薇

我的婆婆住在太平小镇,我出生的时候婆婆五十岁

不说粉红色的灯笼花、紫黑的桑葚、高大的桂花树、黄澄澄的李 子,也不说经常来做客的蜜蜂、一闪而过的蜂鸟,单是花坛一带,就有 无限趣味。知了在这里唱歌,蟋蟀在这里弹琴,蝴蝶、蜜蜂还在这里伴 舞。李子熟了,我就去采摘,甜甜的,比桑葚好吃多了。

婆婆一天都在院子里,我也跟着在院子。婆婆种地我也种地,婆 婆除草我也除草,我还会把菜摘下来,拿去给鸡吃,婆婆每次都很心 疼,我那时怎么就不知道种一棵菜那么辛苦!婆婆松土我也松土,我 看婆婆的样子像是在挖地,于是跑去另外一片地锄来锄去,没想到地 没弄成,还把刚种的菜苗弄了出来。当婆婆看见我把地弄得一片狼藉 时,说:"松土是一点点按顺序松的,不是乱锄。"

婆婆有耐心地教我,但我没耐心听。抬头看到一串葡萄熟了,我 跑过去摘下来,就去吃葡萄了。见一只蝴蝶飞过来,我又去追蝴蝶了。 玩累了,找了个阴凉的地方躺下,不一会便沉睡过去。

## 街头那一抹黄



云师大附小文林校区六(5)班 指导老师:陈亚南

我的家乡在春城昆明,这里四季如春,气 候温暖。我的母校坐落于一条文人如林的街 --文林街。秋冬交替时,正是银杏树最 美的时候

银杏树高大、挺拔又粗壮,从远处看,好 似一朵黄色的蘑菇云从大地上升起。银杏树 枝干粗壮,棕褐色的树干足足需要三个人才 能抱住。银杏树的树叶金黄金黄的,一阵微 风吹过,叶子们纷纷脱离树妈妈的怀抱,散落 在地上。有的如天女散花,有的似黄色的扇 子,为人们赶走炎热,带来金风飒爽;还有的 如芭蕾舞者,轻盈而又优雅……不一会儿,金 黄的叶子为大地铺了一层薄薄的金色地毯。 放眼望去,整条文林街犹如叶的海洋,到处都

放眼坚云,止,,, 充满了银杏叶的金黄。 "一·呵——"一阵喇叭声打破了这 原本的宁静。小孩子们你追我赶,轻轻踩到 树叶上,生怕把它给踩疼了。几只小鸟飞回 了银杏树上的窝里,叽叽喳喳地对起了山 歌。学校里孩子们琅琅的读书声夹带着银杏 叶发出的淡淡清香,使街上的人们犹如享受 了一场成会

街头的银杏树已经陪伴我们度过了五个 春秋,她像一位天使,又像一位使者,陪伴并见 证我们的成长! 我爱家乡,也爱母校,更爱母校 街头的银杏树。

### 最美普者黑



单若文 云师大附小金牛校区四(4)班

昨晚,又梦见我划着船穿梭在荷花池里, 手轻拂荷花的花瓣,嫩嫩的,软软的,那是普 者黑啊! 普者黑,彝族话的意思是鱼虾生长 的地方。普者黑到处都是水,到处都是山,有 水就有荷花,有山就有仙气。

普者黑最有名的就是荷花了。租下 一艘小船,飘飘荡荡地划入荷花池,成片 的荷花从眼前一直绵延到天边,看不见尽 头。8月初的普者黑,荷花开得正好。这 些荷花,有的展开了两三片花瓣,羞羞答 答,像个小姑娘;有的花瓣全展开了,露出 嫩黄色的小莲蓬,像个眉开眼笑的小女 孩;还有花骨朵含苞绽放,在微风中摆动

的样子,就像仙女的魔方棒。还有一群群 蜻蜓,在荷花上飞来飞去,与荷花追逐嬉 戏,玩得不亦乐乎。

用"湖光山色"来形容普者黑,再恰当不 过。正所谓,山不在高,有仙则灵。普者黑的 山不高,形状都差不多,像一顶顶圆形草帽, 一顶挨着一顶,郁郁葱葱,美丽极了。那一座 座连在一起的山丘,像一道绿色的屏障,像极 了守护着荷花池的荷花仙子。

欣赏了荷花,游览了群山,还可以去舍得 草场感受策马奔腾,去观音洞感受水滴石穿, 去漂流感受激流勇进。这就是美丽的普者 黑,令我魂牵梦绕的地方。

# 海棠



宋涓 昆理工附中初一(4)班 指导老师:陈蕴

春天来了,树上一朵一朵的海棠花又布满了枝头。一眼望去,就 如同一片片粉红色的云,可爱极了。

海棠花的颜色均匀得很,没有哪一朵会深一点,也没有哪一朵会 浅一点,都是一律的淡粉。它不会过分张扬,也不会过分自卑,可以说 是不卑不亢。开花的时间也不早不晚,中庸地开着,不会叫人多喜欢, 也不会让人忽视。

海棠的花期不长,稍不注意就会错过。幸运的是,校园里的海棠 从未被我错过。每年花季,我只要往窗外一看,就可以看见开得烂漫 的海棠。从含苞待放到落英缤纷,它都一直陪伴着我。花,终归是会 谢的,但谢了之后,留给我们的,是碧绿的树叶与凉爽的树荫。

海棠花凋落的时候,新芽已经蓄势待发,露出三点两点的翠绿,只 等着发育成叶的那一天。而花朵也在等待再次盛放的那一天。

海棠花又开了,一年比一年开得灿烂。人生也是如此,总会有低 落的那一天,但就如海棠花一样,总会发出新芽,总能再次盛放。